

Дополнительная информация

Информация об условиях предоставления социальных услуг

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА:

Кольчугинский ДДИ расположен в экологически чистом районе города, в окружении сосен, на территории в 4 гектара. Общая площадь здания и сооружений - 5396 м². В основном корпусе функционируют 6 жилых отделений: на 1-м этаже - два отделения "Милосердия" и отделение "Медико-социальной реабилитации", на 2-м этаже - отделение "Психолого-педагогической помощи", отделение "Социально-трудовой реабилитации" и "Реабилитационное отделение для инвалидов молодого возраста". Отделения полностью адаптированы для индивидуальных потребностей детей, у каждого воспитанника имеются индивидуальные игрушки, вещи, а также шкафчики и тумбочки для их хранения.

Для комфортного пребывания воспитанников обустроены уютные спальни (29 комнат), рассчитанные на 2-4 человека, учебно-игровые комнаты, укомплектованные современными детскими модулями, мебелью и развивающими игрушками, дидактическими пособиями. Также оборудованы компьютерный класс, кабинет труда и сенсорная комната, работают кабинеты психолога, логопеда.

В целях подготовки воспитанников к сопровождаемому самостоятельному проживанию на базе интерната оборудованы комната институтивного проживания, 2 малогабаритные квартиры и тренировочная квартира. В отделениях Реабилитации обустроены 3 мини-кухни и 5 мини-прачечных, находящиеся в свободном доступе для старших воспитанников.

Имеется банно-прачечное отделение, санитарно-гигиенические помещения оборудованы душевыми кабинами и ваннами, современными стиральными машинами; работает кабинет парикмахера.

Прием пищи основной части воспитанников организован в столовой, маломобильные воспитанники принимают пищу прямо в отделениях в специально отведенных для этого обеденных зонах.

Встречи родителей с детьми проходят в Комнате радости, концерты и праздники - в актовом зале, для отправления религиозных обрядов предназначена молельная комната.

Медицинский блок, оборудованный в соответствии со стандартами оснащения, включает в себя: процедурный и физиотерапевтический кабинеты, кабинет ЛФК, ординаторскую, приемно-карантинное отделение. Функционирует фито-бар.

Для занятий спортом оборудованы спортивный и тренажерный залы. Установлены уличные тренажеры, есть современная спортивно-игровая площадка (20x40) и футбольное поле (20x20).

На благоустроенной территории интерната расположены игровые комплексы для разных возрастных групп, в т.ч. для маломобильных воспитанников, гимнастические комплексы, домики- беседки, песочницы, горки, оборудована крытая уличная сцена.

Во всем учреждении создана комфортная и доступная среда: на входных группах установлены пандусы, знаки доступности и пиктограммы, тактильная напольная плитка и направляющие полосы, тактильные наклейки на поручни, тактильные обозначения направления движения, поручни и крючки для костылей в санузлах, мнемосхема поэтажного плана с шрифтом Брайля, имеются электроподъемники, переносной телескопический пандус, на центральном входе - кнопка вызова, аудиогид, бегущая строка.

Строго соблюдаются требования комплексной безопасности: функционирует автоматическая пожарная сигнализация (АПС) с прямым сигналом на пульт пожарной

Руководитель организации



(Подпись)

Страница 1

Мельников Г. В.

(Расшифровка)

Дополнительная информация

охраны, речевой оповещатель, в наличии все необходимые средства пожаротушения; по периметру территории Учреждения огорожена бетонным забором, установлено современное уличное освещение. Функционирует система видеонаблюдения: 38 наружных камер и 25 внутренних. Вход на территорию интерната организован через КПП с турникетом, круглосуточную охрану осуществляет частная лицензированная организация.

Для перевозки воспитанников предусмотрены 3 единицы специализированного транспорта, в т.ч. для маломобильных воспитанников.

УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ:

ГКУСОВО "Кольчугинский ДДИ" предоставляет социальные услуги в стационарной форме. Для детей, имеющих законных представителей, преемущественной является 5-дневная форма пребывания в интернате. В индивидуальном порядке рассматривается возможность дневного пребывания родительских детей.

Социальные услуги предоставляются на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключенного между Учреждением и гражданином или его законным представителем. В случае оформления в интернат несовершеннолетнего ребенка по заявлению родителей в соответствии с постановлением Правительства № 481 от 24.05.2014 между законным представителем, органом опеки и Учреждением заключается 3-х сторонне соглашение, регламентирующее порядок нахождения ребенка в организации для детей-сирот, а также обязанности и ответственность родителей (законных представителей).

В соответствии с действующим законодательством социальные услуги в ГКУСОВО "Кольчугинский ДДИ" предоставляются:

- бесплатно – детям до 18 лет,
- за частичную оплату – совершеннолетним воспитанникам. Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг не может превышать 75% среднедушевого дохода получателя социальных услуг. Расчет платы за оказание социальных услуг производится на основании тарифов, утвержденных Департаментом социальной защиты населения Владимирской области и регулируется Федеральным законом "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" от 28.12.2013 N 442-ФЗ.

Информация об опыте работы за последние пять

СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНЫХ КОМФОРТНЫХ И БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ПРЕБЫВАНИЯ:

С целью создания комфортных условий пребывания, приближенных к домашним, поэтапно уменьшено госзадание - с 246 чел. (2016 год) до 195 чел. (2021 год). Наполняемость семейно-воспитательных групп - 6-8 человек.

Проведено перепрофилирование всех отделений: выделены зоны для сна и отдыха, для проведения занятий и игр, для приема пищи. В жилых блоках отделений "Реабилитации" обустроены 3 кухни и 5 мини-прачечных, находящиеся в свободном доступе, где воспитанники под присмотром персонала могут организовать чаепитие, приготовить несложные блюда, провести занятие по домоводству, самостоятельно постирать личные вещи.

Для формирования у воспитанников познавательных интересов создана развивающая среда: помещения жилых комнат, классов и игровых оснащены многофункциональной

Руководитель организации




(Подпись)


Мельников Г.В.

(Расшифровка)

Дополнительная информация

детской мебелью, яркими дидактическими материалами и игрушками, современным оборудованием (интерактивные доски, сенсорные столы, жк-телевизоры).

Полностью отремонтированы спортивные зоны внутри учреждения, приобретен необходимый инвентарь для тренажерного зала. Оборудованы уличная спортивно-игровая площадка (20м x 40м), футбольное поле (20м x 20м) со специальным покрытием. Установлено современное игровое уличное оборудование, обустроены открытые и закрытые площадки для прогулок.

Приобретены 3 специализированных транспортных средства для перевозки детей-инвалидов, в т.ч. маломобильных.

В учреждении усовершенствована комплексная система безопасности: установлена современная система видеонаблюдения (60 камер), турникет на центральном входе, уличное освещение по периметру здания (28 светодиодных фонарей), функционирует АПС.

СОХРАНЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ВОСПИТАННИКОВ:

С целью сохранения и укрепления здоровья воспитанников ежегодно проводится диспансеризация с расширенным углубленным обследованием и консультациями узких специалистов. В случае необходимости воспитанники получают медицинскую помощь, в т.ч. высокотехнологичную, реабилитацию в ведущих медицинских центрах Владимирской области и г.Москвы - ГБУЗВО "Областной центр специализированных видов медицинской помощи", ГБУЗВО "Областная детская клиническая больница", ГБУЗ"Морозовская детская городская клиническая больница Департамента здравоохранения города Москвы", РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова, Научно-исследовательский клинический институт педиатрии им. Ю.В. Вельтищева, ФГБУ НМИЦ ССХ им. А.Н. Бакулева Министерства здравоохранения РФ .

Воспитанники полностью обеспечены техническими средствами реабилитации из средств ФСС (коляски, столики, вертикализаторы, опоры, ходунки, ортопедическая обувь, подгузники и др.), через ЦРБ г.Кольчугино реализовывается право воспитанников на льготное лекарственное обеспечение. Всем воспитанникам актуализированы ИПРА через бюро МСЭ г.Владимира.

Санаторно-курортное лечение и отдых воспитанников организуются на базе ФГБУЗ Медицинский центр "Решма", СЛПУ "Санаторий Заклязьменский", СЛПУ "Санаторий им.Абельмана" , спортивно-оздоровительный лагерь "Олимп" . Кратковременный отдых в летний период (3-7 дней) проходит на базе Христо-Рождественского Архиерейского подворья с. Борисоглеб - (до 40 чел. ежегодно), однодневный отдых в гостевом подворье "Сергиева Заводъ" (до 50 чел. ежегодно).

ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАНО ПРАВО ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ИНВАЛИДОВ МОЛОДОГО ВОЗРАСТА НА ОБРАЗОВАНИЕ:

Все воспитанники интерната охвачены образованием: учебный процесс ведется на базе ДДИ в надомной форме и в образовательных учреждениях (сад, коррекционная школа, колледж). Ребята проходят поэтапно все ступени обучения - дошкольное, основное общее, профессиональное. Основной акцент делается на увеличении количества воспитанников, обучающихся очно, в т.ч. инклюзивно - в классах, группах с обычными сверстниками.

В 2018 году Учреждением получена лицензия на реализацию 9 программ дополнительного образования по следующим направлениям: социально-педагогическое, техническое, физкультурно-спортивное, художественное. В настоящее время в

Руководитель организации

(Подпись)



Место печати

Мельниченко Е. В.

(Расшифровка)

Дополнительная информация

объединениях занимаются 63 воспитанника. Кроме того, 14 воспитанников получают дополнительное образование за пределами ДДИ - на базе Центра внешкольной работы, СЮТур, Клуба по интересам для лиц с ОВЗ.

УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛА ДОСУГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, В Т.Ч. ЗА ПРЕДЕЛАМИ ИНТЕРНАТА:

Уделяется большое внимание расширению кругозора детей через знакомство с внешним миром. Для социализации воспитанников организуются разноплановые досуговые мероприятия в ДДИ и за его пределами (прогулки, досуговые и туристические поездки, экскурсии). Ребята принимают участие в социокультурных и спортивных мероприятиях различного уровня - фестивалях, конкурсах, выставках, концертах. Ставятся призерами областных и всероссийских соревнований в рамках Специальной Олимпиады, лауреатами и победителями творческих конкурсов.

География поездок ребят обширная: Владимирская область, Ярославская, Московская, Архангельская, Пензенская, Краснодарский край. В 2020 году воспитанники открыли для себя виртуальные прогулки и экскурсии.

ЗАЩИТА ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ВОСПИТАННИКОВ:

Систематически ведется работа по защите прав и законных интересов воспитанников: своевременно оформляются паспорта, устанавливается гражданство, сотрудники выходят с исками в суд по установлению статуса воспитанников, выплате алиментов.

С целью взыскания алиментов совместно с ОСП районов инициируются административные и уголовные дела в отношении родителей - должников. Справочно: с 2015 года привлечены к административной и уголовной ответственности 67 родителей.

Ведется работа по обеспечению воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем в рамках государственных гарантий (в н.в. на очередь по обеспечению жильем поставлены 60 воспитанников, в т.ч. 26 старше 18 лет).

МАКСИМАЛЬНО ВОЗМОЖНОЕ СОКРАЩЕНИЕ СРОКА ПРЕБЫВАНИЯ ДЕТЕЙ В ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ:

Приоритетной задачей для интерната является семейное устройство воспитанников. Это касается и детей-сирот и родительских детей.

Для того, чтобы дети-сироты и оставшиеся без попечения обрели семью ведется работа:

- Поиск кровных родственников, предоставление им возможности общения с детьми;
- Помощь родителям, желающим восстановиться в родительских правах
- Привлечение лиц, потенциально готовых принять ребенка в семью (организуются совместные мероприятия с волонтерами, наставниками, крестными мамами)
- Передача детей на гостевое пребывание в семье граждан (4 ребенка)
- Размещение информации о детях-сиротах на специализированных сайтах (40 видео-паспортов)
- Открытость (всесторонне освещение жизни детей в СМИ, интернете, проведение Дней открытых дверей)

Работа с родительскими детьми направлена на минимизацию срока их пребывания в учреждении и возвращении домой. Для сохранения и укрепления детско-родительских отношений в период пребывания ребенка в ДДИ:

Руководитель организации

(Подпись)



Место печати

Мельников Г. В.

(Расшифровка)

Дополнительная информация

- Приоритетной является 5-дневная или дневная форма пребывания в интернате
- Регулярность встреч родителей с детьми, их гостевое пребывание дома
- Родители привлекаются к участию в жизни детей (сопровождение на медицинских консультациях, во время госпитализации, при санаторно-курортном лечении)
- Организована "Школа ухода" (обучение родителей правилам и особенностям ухода за детьми с ТМНР).

Результатом проделанной работы стало более активное участие родителей в жизни своих детей: увеличилась частота посещений, широко используются дистанционные формы общения (телефон, скайп, мессенджеры, почтовые отправления), 16 ребят регулярно забирают домой, родители стали сопровождать своих детей при госпитализациях, санаторно-курортном лечении, для 2 воспитанников организовано 5-дневное пребывание в интернате, 2 воспитанника - на дневной форме пребывания.

Справочно: за период 2016-2020 года вернулись домой в родные семьи - 11 детей, в приемные семьи устроены 8 воспитанников, в т.ч. 4 недееспособных старше 18 лет. Один дееспособный выпускник ДДИ отправился на самостоятельное проживание в г. Муром по основному месту жительства родственников.

ПОДГОТОВКА ВОСПИТАННИКОВ К СОПРОВОЖДАЕМОМУ ПРОЖИВАНИЮ:

Для подготовки воспитанников, потенциально способных в будущем к нестационарным формам социального обслуживания, в Учреждении с 2018 года реализуется социальный проект "Учись жить самостоятельно". С этой целью на базе интерната созданы: комната инструктивного проживания (на 3 чел.), 2 малогабаритные квартиры (на 2 чел.) и квартира со всеми удобствами (на 3 чел.). Квартиры оснащены всей необходимой мебелью и бытовой техникой.

По итогам оценки реабилитационного потенциала в 2019 году (по критериям МСЭ, индивидуальному осмотру экспертами НМИЦПиН им. Сербского) 14 воспитанников были включены в Реестр граждан, нуждающихся в социальном сопровождаемом проживании, обучении, трудоустройстве и иных мерах социальной поддержки (11 детей и 3 молодых инвалида). Психолого-педагогическая комиссия Учреждения приняла решение включить в проект еще 44 воспитанника интерната. Таким образом, в н.в. в программу подготовки к сопровождаемому проживанию включены 38 детей и 20 инвалидов молодого возраста. Успешная реализация программы "Учись жить самостоятельно" позволяет выпускникам интерната быть всесторонне подготовленными к сопровождаемому проживанию. Полученные и освоенные навыки помогают им легче адаптироваться в семье, при самостоятельном проживании, во взрослых ПНИ.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ:

На базе ГКУСОВО "Кольчугинский ДДИ" успешно реализуются следующие социальные проекты:

- «Солнечные дети» (2020г.) - Создание благоприятных условий для развития личности и социализации детей с синдромом Дауна, осуществление комплексного психолого-педагогического сопровождение воспитанников с синдромом Дауна.
- «Искусство маленьких шагов» (2019г.) - Комплексное развитие двигательных навыков и коррекция психических процессов у детей с тяжелыми и множественными нарушениями развития.
- «Учись жить самостоятельно»(2018г.) - Подготовка воспитанников, потенциально способных к нестационарным формам социального обслуживания, к сопровождаемому

Руководитель организации



(Подпись)

Место печати

Мельников А. В.

(Расшифровка)

Дополнительная информация

проживанию за пределами интерната.

- «Доступный спорт детям с ограниченными возможностями по состоянию здоровья» (2016 г.) - Реабилитация, социальная адаптация и социальная интеграция в обществе детей – инвалидов посредством их участия в занятиях физической культурой и спортом.
- «Тимуровцы всегда придут на помощь» (2015 г.) - Развитие и социальная самореализация воспитанников путем ознакомления с различными видами социальной активности, вовлечение в добровольческое движение.
- «Формирование навыков здорового образа жизни» (2014 г.) - Формирование у детей осознанно-правильного отношения к своему здоровью и организму
- «Берега России» (2013г.) - Приобщение воспитанников к краеведческой и поисковой исследовательской деятельности

Информация о результатах проведенных проверок

25.06.2020 г., 26.08.2020 г. - Кольчугинская межрайонная прокуратура. Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства устраниены в ходе проверок.

20.08.2020 г. - Государственная инспекция труда во Владимирской области. Нарушения не выявлены.

30.11.2020 г. - Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Владимирской области. Нарушений не выявлено.

Руководитель организации



Место печати

(Подпись)

Нельшикова Н.В.

(Расшифровка)